Sprawozdanie
dotyczące współpracy powiatu sępoleńskiego
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego
w 2020 roku

Współpracę Powiatu Sępoleńskiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2020 określał Program Współpracy Powiatu Sępoleńskiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Rada Powiatu w Sępólnie Krajeńskim podjęła Uchwałę nr XIV/72/2019 z dnia 25 października 2020 roku w sprawie Programu Współpracy Powiatu Sępoleńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2020.
Głównym celem programu Współpracy Powiatu Sępoleńskiego z organizacjami Pozarządowymi na rok 2020 było budowanie partnerstwa między powiatową administracją samorządową i organizacjami pozarządowymi. Program określił zasady wspierania przez Powiat organizacji pozarządowych w tym poprzez przekazywanie dotacji na realizację zadań publicznych. 
Program Współpracy (…) określił przejrzyste zasady, zakres i formy tej współpracy. Stanowił propozycję dla wszystkich organizacji wyrażających wolę współpracy w działaniach na rzecz powiatu i jego mieszkańców. Obywatele zrzeszeni w organizacjach pozarządowych aktywnie angażowali się w kreowanie życia publicznego. Organizacje pozyskiwały w 2020 roku wsparcie z różnych źródeł, dotacje samorządów szczebla gminnego oraz wykorzystywały środki własne na realizację zadań statutowych. Program zakładał funkcjonowanie zarówno organizacji, jak i powiatu w warunkach „normalnych”, niepandemicznych.
Aktywna działalność organizacji pozarządowych jest istotną cechą społeczeństwa obywatelskiego, elementem spajającym i aktywizującym społeczność lokalną. Dla bieżącej pracy istotne znaczenie ma zarówno wymiana doświadczeń między organizacjami pozarządowymi, jak i współpraca sektora pozarządowego z sektorem publicznym,                        a w szczególności z organami samorządu terytorialnego. Prowadzenie przez samorząd powiatowy działalności we współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami,                     o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie jest realizacją konstytucyjnej zasady pomocniczości, zgodnie z którą państwo i jego struktury powinno wykonywać tylko te zadania, które nie mogą być realizowane przez podmioty znajdujące się jak najbliżej obywatela. Podmiotami znajdującymi się jak najbliżej obywatela są przede wszystkim samorząd terytorialny i organizacje pozarządowe. 
Rok 2020 okazał się wyjątkowo trudny dla wszystkich podmiotów – organizacjom ograniczono pole działania, a samorząd powiatowy zawiesił, a później odwołał konkursy na dofinansowanie.


Współpraca Powiatu Sępoleńskiego z organizacjami pozarządowymi w 2020 roku, realizowana była m.in. poprzez:

1. Wzajemne informowanie się o kierunkach realizowanych działań.
	Na stronie internetowej Powiatu Sępoleńskiego www.powiat-sepolno.pl oraz                     w Biuletynie Informacji Publicznej na bieżąco zamieszczano informacje związane                           z działalnością organizacji pozarządowych.	 Powiat traktuje trzeci sektor jak partnera,                 nie jak petenta. Powiat posiada zaktualizowaną bazę organizacji pozarządowych z terenu powiatu zawierającą min. zakres działania danego stowarzyszenia, którą to bazę zamieszczono także na stronie promocyjnej Powiatu oraz w BIP-ie w celu wykorzystania              jej przez inne jst oraz same organizacje pozarządowe w przypadku np. działań sieciowych kilku organizacji w danym temacie. W rejestrze stowarzyszeń zwykłych, po zmianie przepisów, figuruje już 20 stowarzyszeń zwykłych aktywnie działających, mających swoją siedzibę na terenie powiatu sępoleńskiego. Stowarzyszenia te aktywnie pozyskują środki                na swoje działania z różnych źródeł. 
	
2. Wspomaganie informacyjne i darmowe szkolenie.
	Na stronie internetowej Powiatu Sępoleńskiego zamieszczanie były informacje                    na temat szkoleń, konferencji i konkursów skierowanych do organizacji pozarządowych organizowanych przez różne instytucje. Ponadto do organizacji pozarządowych z terenu powiatu wysyłane były drogą e-mailową oraz zamieszczane na stronie internetowej Powiatu oraz w BIP-ie informacje o organizowanych szkoleniach i warsztatach z zakresu możliwości pozyskiwania środków z zewnętrznych źródeł. 

3.  Współpraca finansowa – otwarte konkursy ofert na realizację zadań publicznych.
Zarząd Powiatu w Sępólnie Krajeńskim z uwagi na sytuację epidemiologiczną w kraju związaną z rozprzestrzenianiem się koronawirusa SARS-CoV-2 oraz wprowadzeniem w związku z tym przepisów związanych z koniecznością zaprzestania organizacji imprez 28.04.2020r. podjął uchwałę nr 26/94/2020 w sprawie odwołania otwartych konkursów ofert na wsparcie zadań Powiatu Sępoleńskiego w zakresie: wspierania i upowszechniania turystyki i krajoznawstwa, wspierania i upowszechniania kultury fizycznej oraz wspierania i upowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i ochrony dziedzictwa narodowego.

4. Współpraca realizowana przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie:
W zakresie współpracy finansowej w ramach realizacji zadań powiatu, zgodnie                         z ustawą z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2021r., poz. 573), PCPR rozpatrzyło pozytywnie złożone przez organizacje pozarządowe wnioski i przyznało dofinansowania do przedsięwzięć realizowanych w 2020 roku w zakresie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych ze środków PFRON na rzecz:
1. Stowarzyszenie „Jesteśmy Tacy Sami” w Sępólnie Kr.-„Zrobię to sam- Majsterkowy zawrót głowy” - 1.650,00 zł.
2. Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Więcborku -„Razem, tzn. lepiej,i łatwiej i raźniej-kontynuacja cyklicznych imprez integracyjnych dla osób niepełnosprawnych i seniorów w 2020r.”, w tym:
a) „XXV Wieczór Seniora”- 2.680,00 zł, 
b) „Spotkanie Opłatkowe”- 624,00 zł.
	Ponadto, Stowarzyszenie „Dorośli-Dzieciom” w Sępólnie Kr., prowadzące Warsztat Terapii Zajęciowej w Sępólnie Kr. otrzymało dofinansowanie ze środków PFRON do kosztów działalności WTZ w 2020 r. w wysokości 963.312,00 zł, natomiast ze środków Powiatu Sępoleńskiego dofinansowano w/w działalność  w ramach dotacji podmiotowej w wysokości 107.035,00 zł.
Stowarzyszenie „Dorośli-Dzieciom” w Sępólnie Kr. otrzymało również wsparcie                          ze środków PFRON na realizację w 2020 roku  programu „Zajęcia klubowe w WTZ”                 w wysokości 70.200,00 zł.
             Stowarzyszenie „Dorośli-Dzieciom” w Sępólnie Kr. otrzymało ponadto wsparcie ze środków PFRON  w zakresie dofinansowania kosztów związanych z realizacją projektu pn. „Remont i modernizacja mniejszego budynku siedziby Warsztatu Terapii Zajęciowej przy Stowarzyszeniu „Dorośli-Dzieciom” w Sępólnie Krajeńskim” w obszarze F w ramach programu pn. „Program wyrównywania różnic między regionami III” w wysokości 90.000,00 zł.
	 Nadmienia się, że PCPR współpracowało również z organizacjami pozarządowymi w formie pozafinansowej, m.in. w zakresie współpracy z zespołem opiniodawczo-doradczym, działającym przy Staroście, tj. Powiatową Społeczną Radą ds. Osób Niepełnosprawnych, w skład której wchodzą członkowie organizacji pozarządowych. 
	PCPR było również partnerem w projekcie pn. „Przez WTZ do zatrudnienia”                    w ramach zawartej w dniu 12.09.2017r. umowy o partnerstwie między Stowarzyszeniem „Dorośli-Dzieciom” w Sępólnie Kr., Gminą Sępólno Kr. a PCPR, realizowanego w ramach RPO WKP 2014-2020, Osi Priorytetowej Solidarne społeczeństwo Działania Włączenie społeczne Poddziałania Aktywne włączenie społeczne.
	
[bookmark: _GoBack]
	Ponadto, PCPR monitoruje realizację „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Sępoleńskiego na lata 2014-2021” oraz „Powiatowego programu działania na rzecz osób niepełnosprawnych w Powiecie Sępoleńskim na lata                              2016-2021”. W 2020 roku w ramach monitoringu badano i oceniano sposób oraz efektywność dążenia do osiągnięcia założonych celów zarówno w Strategii jak                                 i w Programie, w tym również przez organizacje pozarządowe, które są partnerami                          w ich realizacji. 
	Należy też wspomnieć, że Powiat Sępoleński za pośrednictwem PCPR współpracuje ze Stowarzyszeniem Bank Żywności w Chojnicach.     

5. Współpraca  realizowana przez Powiatowy Urząd Pracy:
	W zakresie współpracy pozafinansowej w 2020 roku funkcjonowała Powiatowa Rada Rynku Pracy, w skład której wchodził przedstawiciel organizacji pozarządowej statutowo zajmującej się problematyką bezrobocia.
	Istniała także współpraca z organizacjami pozarządowymi w zakresie  zawierania umów dotyczących:
· aktywizacji osób bezrobotnych - w 2020 roku zawarto 1 umowę o organizację prac interwencyjnych na kwotę 4.320,07 zł, w ramach której udzielono wsparcia 1 osobie bezrobotnej;
· współpracy w zakresie działań na rzecz kształcenia ustawicznego pracowników i pracodawców, o których mowa w art. 69a ww. ustawy, finansowanych ze środków Krajowego Funduszu Szkoleniowego – w 2020 roku zawarto 2 umowy na kwotę 18.428,00 zł, w ramach których kwalifikacje podniosło 16 pracowników organizacji pozarządowych;
· działań związanych z realizacją „tarczy antykryzysowej” w celu złagodzenia negatywnych skutków pandemii COVID-19 - w 2020 roku zawarto umowy z 25 organizacjami pozarządowymi (z tego 24 umowy dotyczyły udzielenia umarzalnych pożyczek, a 1 umowa polegała na dofinansowaniu wynagrodzeń i składek na ubezpieczenia społeczne pracowników organizacji pozarządowej), łączna wartość udzielonego wsparcia to 86.981,18 zł.

6. Współpraca Wydziału Edukacji (…):
Oprócz dotacji przekazanych stowarzyszeniom powiat sępoleński wspierał inicjatywy organizacji pozarządowych poprzez:
- zakup koszulki dla zwycięzcy turnieju DARTA pod patronatem Starosty Sępoleńskiego – 159,00 zł;
- zakup nagród dla zwycięzców biegu Starosty Sępoleńskiego w regatach organizowanych przez sekcję żeglarską MLKS Krajna – 357,00 zł;
- zakup pucharów i tabliczek na zakończenie sezonu lotowego gołębi – 200,00 zł.

W związku z pandemią odwołano wiele imprez, targów, zawodów, które w latach poprzednich wspierał powiat sępoleński.

Podsumowanie.
	Współpraca Powiatu z organizacjami pozarządowymi przybierała formy pozafinansowe i finansowe i opierała się na zasadach pomocniczości, suwerenności stron, partnerstwa, efektywności, uczciwej konkurencji i jawności. Organizacje pozarządowe miały możliwość uczestniczenia w przygotowywaniu rocznego programu współpracy, m.in. poprzez konsultacje społeczne. Lista zagadnień i kierunków działania Powiatu wskazana w Programie współpracy jest propozycją dla wszystkich organizacji pozarządowych, należy jednak pamiętać, że nie stanowi ona jedynego kryterium podjęcia współpracy. Zarząd Powiatu może na uzasadniony wniosek podmiotu, po zasięgnięciu opinii właściwych Komisji Rady Powiatu zabezpieczyć środki na inne niż wymienione w Programie zadania. 
Z uwagi na wprowadzone w 2020 roku ograniczenia spowodowane wystąpieniem pandemii koronawirusa, współpraca z organizacjami odbywała się w dużo mniejszym wymiarze niż w latach poprzednich.

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	






Sępólno Kraj., 31.05.2021
Dokument opracowany w oparciu o informacje przekazane przez: 
Wydział Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji, 
Powiatowy Urząd Pracy, 
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie.
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