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Informacja w sprawie realizacji w 2013 roku 

„Programu wyrównywania różnic między regionami II”
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Sępólnie Kr. z siedzibą w Więcborku informuje, że Powiat Sępoleński wyraził gotowość realizacji „Programu wyrównywania różnic między regionami II” w 2013 roku, ogłoszonego przez Oddział Kujawsko-Pomorski Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w Toruniu.
Celem strategicznym programu jest wyrównanie szans osób niepełnosprawnych, zamieszkujących regiony słabo rozwinięte gospodarczo                      i społecznie w dostępie do rehabilitacji zawodowej i społecznej.   
Obszary programu,  które będą realizowane  w  2013 r. :

Obszar A - wyposażenie obiektów służących rehabilitacji osób niepełnosprawnych w sprzęt rehabilitacyjny.
Dofinansowanie obejmuje zakup sprzętu niezbędnego do prowadzenia zajęć rehabilitacyjnych z osobami niepełnosprawnymi, mających za zadanie osiągnięcie przy aktywnym uczestnictwie tej osoby możliwie najwyższego poziomu jej funkcjonowania, jakości życia i integracji społecznej.
Beneficjentami programu w w/w obszarze mogą być: podmioty, które prowadzą obiekty służące rehabilitacji, tj. organizacje pozarządowe, jednostki samorządu terytorialnego, uczelnie medyczne, zakłady opieki zdrowotnej.
Maksymalna wysokość dofinansowania ze środków PFRON wynosi                                   do 14.000,00 zł na każdą osobę z planowanej liczby osób niepełnosprawnych, które jednorazowo będą mogły być przyjęte 
i rehabilitowane w obiekcie służącym rehabilitacji, na sprzęcie (urządzeniu) zakupionym w ramach projektu, a w przypadku sprzętu (urządzenia) wielostanowiskowego odpowiednią wielokrotność kwoty 14.000,00 zł 
za każdą następną osobę niepełnosprawną, przyjętą i rehabilitowaną 
w obiekcie służącym rehabilitacji, na sprzęcie (urządzeniu) zakupionym 
w ramach projektu.

Realizatorem programu w tym obszarze są samorządy wojewódzkie.

Obszar B - likwidacja barier w zakładach opieki zdrowotnej, urzędach                    i placówkach edukacyjnych w zakresie umożliwienia osobom niepełnosprawnym poruszania się i komunikowania.
Nie mogą być przyjęte do realizacji projekty dotyczące całości lub części budynku, w którym mają być likwidowane bariery wybudowanego                                 i użytkowanego po dniu 1 stycznia 1995r., według przepisów zawartych                        w ustawie z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz. U z 2010r. Nr 243, poz. 1623 z póz. zm.) oraz wydanych na jej podstawie przepisów wykonawczych. 
Maksymalna wysokość dofinansowania ze środków PFRON wynosi do 150.000,00 zł na każdy projekt.

Beneficjentami programu w w/w obszarze mogą być: zakłady opieki zdrowotnej, urzędy powiatowe oraz podmioty, które prowadzą placówki edukacyjne.
Obszar C - tworzenie spółdzielni socjalnych osób prawnych.
Dofinansowanie obejmuje koszty utworzenia spółdzielni socjalnych w zakresie adaptacji pomieszczeń oraz wyposażenia stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych.

Maksymalna wysokość dofinansowania ze środków PFRON wynosi                                do 32.000,00 zł na każde nowoutworzone stanowisko pracy 
w spółdzielni socjalnej osób prawnych, proporcjonalnie do wymiaru czasu pracy osoby niepełnosprawnej zatrudnionej na tym stanowisku.
Beneficjentami programu w w/w obszarze mogą być: gminy, powiaty, organizacje pozarządowe.

Obszar D - likwidacja barier transportowych.
Dofinansowaniem objęty jest zakup następujących, fabrycznie nowych pojazdów przeznaczonych do przewozu osób niepełnosprawnych lub przystosowanie posiadanych pojazdów do potrzeb osób niepełnosprawnych (zakup i montaż windy, pojazdu lub innego urządzenia dostosowującego pojazd do przewozu osób niepełnosprawnych).

O dofinansowanie zakupu lub przystosowania pojazdów do przewozu osób niepełnosprawnych, ze środków PFRON mogą ubiegać się:

- organizacje pozarządowe prowadzące co najmniej 1 rok działalność statutową              w zakresie rehabilitacji zawodowej lub społecznej osób niepełnosprawnych, którym dla prowadzenia wymienionej działalności niezbędny jest środek transportu,
- jednostki samorządu terytorialnego, które zorganizowały lub planują zorganizować na swoim terenie przewóz osób niepełnosprawnych,
- spółdzielnie socjalne osób prawnych, którym dla prowadzenia działalności niezbędny jest środek transportu do przewozu niepełnosprawnych pracowników.
Maksymalna kwota dofinansowania ze środków PFRON wynosi:

a) do 80.000,00 zł dla samochodów osobowych, zwanych dalej „mikrobusami”, które w wersji standardowej są samochodami 9-cio miejscowymi, specjalnie przystosowanymi do przewozu osób na wózkach inwalidzkich, 

b) do 70.000,00 zł dla pozostałych samochodów osobowych, zwanych dalej „mikrobusami”, które w wersji standardowej są samochodami 9-cio miejscowymi, 

c) do 250.000,00 zł dla autobusów.
Beneficjentami programu w w/w obszarze mogą być: gminy, powiaty, organizacje pozarządowe, spółdzielnie socjalne osób prawnych.

Obszar E - dofinansowanie wymaganego wkładu własnego w projektach dotyczących aktywizacji i/lub integracji osób niepełnosprawnych.

Maksymalna wysokość dofinansowania ze środków PFRON wynosi                                do 14.000,00 zł na każdą osobę niepełnosprawną, która będzie w sposób stały korzystała z rezultatów projektu, przy czym projekt musi dotyczyć co najmniej                30 osób niepełnosprawnych. 

Beneficjentami programu w w/w obszarze mogą być: gminy, powiaty, organizacje pozarządowe.

          Wnioski w obszarach B, C i D programu należy składać do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sępólnie Kr. z siedzibą w Więcborku, ul. Starodworcowa 8                                          w terminie do dnia 10 kwietnia 2013r.

W przypadku obszaru E programu projektodawcy składają wnioski bezpośrednio                          do właściwego terytorialnie dla ich siedziby Oddziału PFRON w terminie                                    do dnia 15 listopada 2013r.

 
     Procedury realizacyjne programu oraz druki wniosków dostępne są na stronie internetowej: www.pfron.org.pl.

      Informacje na temat programu można uzyskać również w siedzibie Oddziału PFRON w Toruniu - nr tel. 56 681-44-00 oraz w tut. Centrum - nr tel. 52 389-85-01.
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